

— V sobotu dopoledne překva-
pena byla celá česká čtvrť naše
jako blesk rozlébnouval se správou,
že všeobecně známý a dlouholetý
občan zdejší, p. Ant. Žižkovský
nalezen v přibytku svým mrtvým a
sic se učinil životu svému konec
vlastní rukou svou, spáchav samo-
vraždou zastřelením. Mnoho bylo
těch, kdož právě té vřvy nepřiklá-
dali, leč záhy o pravdivosti její se
přesvědčili, když na vlastní oči
mrtvolu jeho v lázku spatřili. Z
počátku byla veřejnosti přičina
samovraždy jeho záhadou a mnozí
přikládali vřvy tomu, že učinil tak
v pomatenosti mysli, přivoděná
přiléhavým rozlícením následkem
srážky železniční při návratu z
pikniku starých dělníků z U. P.
dřev, při kterémto příležitosti přf
Žižkovský jen zvláštní náhodou
životem vyvázl. Leč záhy pro-
skakovati počly pověsti jiné, po
zjištění pravdivosti jejich ukázalo
se, že dohnán byl vlastně k samo-
vraždě se strachu před zatčením,
kterž na něho pro zpronevěření
peněz spolkových čekalo. Žižkov-
ský byl totiž pokladníkem dvoru
Nebraska, čis. 216 Neod. Lesníků a
vador tomu, že jil ve schůzi čer-
nové nástupce jeho zvolen byl, pe-
něže za sebou majitel, \$450, tomuto
neodevzdal, následkem čehož, jsa
dalšího odkladu jil nasycen, výbor
majetku ve čtvrtek proti němu ce-
stou právní zakročil a zatykač pro
zpronevěření na něho si vyzvednul.
O tom dozvěděl se za v čas Žižkov-
ský a proto z domu odešel. Ve
čtvrtek byl hledán, leč nebyl na-
lezen a v pátek učinili ručitelé je-
ho, pp. Slunfůko a Rousek, pokus o
vyrovnaní cestou smírnou a slibeno
jim, jak se povídá, že zatčení odlo-
ženo bude. Domů vrátil se Žiž-
kovský teprve v pátek po 7. hodině
večer a po rychlém přehlédnutí an-
glického časopisu večerního opět
odešel a teprve o 11. hodině se
vrátil a po napsání několika řádků
v zápisníku svém na odpočinek se
odebral. V sobotu ráno přišel je-
den z ručitelů jeho, p. Slunfůko,
aby se přesvědčil, zda Žižkovský
doma se již nalézá a když shledal,
že jest, odešel pro ručitele druhé-
ho p. Rouska. Syn mezi tím chtěl
otce vzbuditi a tu teprve seznal, že
otec jeho vychladl již mrtvolou
jest, stěliv se z revolveru do levé
strany prsou a rána byla tak dobře
mřena, že smrt byla okamžitou. —
Jelikož manželka jeho právě v
Casper, Wyo., návštěvou u dcery
se nalézala, odložen býti musel po-
hřeb na zítra dopoledne. — Žižkov-
ský byl as 50 roků star a v městě
našem bydlel po minulých 20 roků.
Byl členem řádu Starobylých Dělní-
ků, Dřevařů Světa, Neodvíslejších
Lesníků a Sokola Tyrše a pojištěn
jeho na život celkem přf \$6000
obnáš. — Spolek, jemuž peníze
zpronevěřil, nepřijde as o nic, neboť
manželce své odporučil, aby z pe-
něž, jež obdržel, schodek zapravila.
"Omrvtých jen dobré" a proto ne-
choeme šffiti slov. Však proto
přece můžeme připomenouti, že
Pokrok Západu stal se neobohou
obětí prohaného a klepašského ta-
jemníka hřbitovního spolku, k jehož
výslovnému přání uveřejnili jsme
referát ze schůze hřbitovní tak jak
byl nám ústně sdělen, onou babou
v kalhotách, dle něhož Žižkovský
co bývalý tajemník byl podezříván
z nepoctivosti, což vedlo k soudu
pro úrážku na cti, kterž měl pro
nás výsledek nemilý. Však z kon-
ců zdá se, že pokřivěným byl kone-
čně přece jen Pokrok Západu.

— V přístím zasedání rady školní
jednati se bude hlavně o obnovení
smlouvy dosavadním školdozorcem
Pearsem a sice navrhuje jest aby
táz uzavřena byla na přístí tři roky
při slušném \$3600 ročně, což bylo
by o \$600 více než dosud placeno
mu jest. Smlouva třletá navrho-
vána jest z té příčiny, an přf by tím
školní dozorce v dš radě školní jaksi
nezávislým učiněn byl a tudíž
povinnosti své svědomitěji a bez ja-
kžkoliv obliedů plniti mohl. Zvý-
šení slušného ospravedlňováno jest
pak tím, že přf školdozorce dštvějí
\$4000 ročně dostával a plat nyníž
je ustanoven byl jen jaksi prozati-
mně, al by rada se přesvědčila, zda
školdozorce povinnostem svým do-
stává. Nektěř z rady školních jsou
rozhodně proti každému zvýšování
stužného a to z té příčiny, poněvadž
finance školní ve špatném stavu se
nachází a všemožných úspor na všech
stranách třeba jest, nemáli schodek
světován býti.

— Upisování akcií tamisaisipské
výstavy pokračuje zdárně ka předu
a fidielstvo nemá ani té nejmenší
pochybnosti, že jil tímto týdnem
upsáno bude daleko více než obnos
původně vytčený obnáš. Výbor
sbírací dosud nikde s odmítnutím se
nesetkal a akcie upisovány jsou
jak od obchodníků a různých
průmyslníků tak i od osob jednotlivých
v obchodech zaměstnaných. Nej-
větší částka jaká jednotlivcem dosud
upsána byla jest \$5000, kteráž upsá-
na byla Frank Colpetzem a Chicago
Lumber Company.

— Louis Sayles, as osm roků starý
hošík zasažen byl ve čtvrtek k večeru
před obydlím rodičů svých v číste
1720 sev. 33tá ulice padoucníci a to
právě v okamžiku když povoz jeden
se blížil. Vozka nemohl již koně
zastaviti a tak hošík byl přejat a
vážně poraněn mu způsobeno.

— Stavební inspektor Harte přf-
tomně zaměstnán jest pilně sthová-
ním starých dřevěných bud, kteréž
v různých částech města ostudu plo-
dily a každým okamžikem spadnouti
hrozily. Ve čtvrtek našel strážník
dalších sedmi, z nichž čtyry nalezájí
se na Harney ulici, právě proti budo-
vě veřejné knihovny a strážník jich
okolí ono nemálo na vzhledu zléká.

— Okresní komisaři zaměstnání
jsou přftomně bedlivým prohlížením
veškerých cest okresních za účelem
přesvědčení se o tom, kde jaké
opravy zapotřeby by bylo.

— Farmaři v okolí Elkhorn syo-
lávají na 19ho srpna schůzi všech
farmerů okresu našeho, za účelem
porady o tom, jaké kroky učiniti by
se měly, aby podzimní volbě přivode-
no bylo poražení dodatku k ústavě,
jímž by městům metropolitním dávano
bylo právo tvořiti samostatnou obec
připojiti a správu okresní a městskou
v jedno sloučiti. Každý venkovský
precinet oprávněn jest k pěti delegá-
tům.

— Naši Sokolci, kteř tak důklad-
ným způsobem na sv. dšlaze v River-
view parku německým Turnerům
na frak dali, nejsou spokojeni s kri-
tikou, jakouž o výkonech a vítězství
jejich orgáneku Turnerů přineal a
kterž u překladu jsme přinesli a
vzvali proto pány Němce k novému
zápasu. Vyzvali je totiž k novému
zápasu, 6 mužů proti 6 a aby zápa-
se bylo v témž, co v Riverview pa-
rku, neb na nářadí vůbec, při čemž
za soudce jmenovala by si každá
četa po jednom soudci, tímto byl
by cvičitel zdejší Y. M. C. A. a da-
jšími soudci zástupci Bee a World
Heraldu. Místo a čas zápasu usta-
noven byl by po vzájemném dohod-
nutí a čistý vítězček věnován byl by
některé z nemocnic zdejších. — Tur-
nerům poskytnuta takto nejlepší přf-
ležitost dokázati, seč sly jejich jsou
a musí buď zvítěziti neb doznati, že
Sokoliky naše podeceňovali a že kri-
tikou v orgánu bylo jim křivděno.

— Nejvyšším návladním Churchill-
em podána v sobotu soudu krajské-

ma šklost o ustanovení správce
konkurant podstaty German Savings
banky, kteráž, jak známo, přf týdnem
obchodovati přestala a o šklosti této
bude ve středu dopoledne rozhodo-
váno. Správa banky proti jmenová-
ní správce protestuje a tvrdí, že k
většmu prospěchu vkladatelů to
bude, když vyrovnávají vkladů
správu dosavadní bude Hzeno. —
Státní dozorce bankovní, Cowdery,
kterž kniky banky prohlášel, vyjá-
dřil se o stavu věcí následovně:
"Prozkoumal jsem bedlivě záležito-
sti banky a shledal jsem majetek
banky neporoučeným a že správa její
byla poctivou, konservativní a ob-
chodnickou. Po minulých 12 měsících
lidé stále vklady spět si brali a od
června 1895 vytaženo téměř \$300,-
000. Neustále vytažování peněz do-
vršeno bylo ve čtvrtek dopoledne,
9. července a hotovost bankovní
snížena tou měrou, že zavření banky
bylo tím nejmenštějším, co správa
učiniti mohla. Majetek banky ob-
náš \$470,144.80 a vkladatelům jest
dlužno \$311,262.59. — Vřimnul jsem
si v "Bee", že jakožto jedna z pří-
čin samovraždy A. Žižkovského udá-
vána jest stráža peněz, jež v bance
této uloženy měl. Bedlivě pro-
hlédnul jsem knihy a jmeno jeho
mezi vkladateli jsem nenaleznul."

— V sobotu večer dostal se na 30.
a Walnut John Jaberwinski do
bádky s Fr. Fialou v hostinci panf
Dudkové a na památku odnesl si
hezký rozbitou hlavu. Jaberwinski
začal se s Fialou hádati a tento,
nemoha jinak náhledy své jemu do
hlavy vtlouci, pokusil se klackem
tak učiniti a když dosti rychle to
neúčinkovalo, sáhnu po zbrani jiné
a sklenici do hlavy soupeři svému
vrazil. Než přivolání policista na
místo se dostavil, vzali oba práci
"roh" a v tom kvapu zapomenuli
vypít pivo zaplatiti. Na oba
vystaven zatykač.

— V sobotu projednány v soudě
okresním prvě dvě žaloby o náhradu,
podané následkem srážky železniční
proti dráze Northwestern a v obou
případech vyvázla dráha lehce. V
prvém případě žalujícím byl zástupce
hošíka Harry Slavina, a žaloba zněla
na \$50 za odškodné za poranění
utřené "nedbalostí a lehkomyšlností
zřizeneč dráhy." Dráha v odpovědi
na obžalobu uváděla, že hošík žádně
ho práva neměl na vlaku tom se
nalézati, neboť přf lístek neměl a
bez vědomí pořadatelů na vlak přf
se vloučil. Když k přelícení došlo,
tu dráha nepostavila si svědka
žádného a následkem toho rozsudek
na úplný obnos požadované částky
vydán. Dopoledne projednávána
druhá žaloba, podaná nezletilým
Dan Hoganem na náhradu \$100 a
také v tomto případě rozsudek na
plný obnos vydán. Zástupce dráhy
prohlášel, že oběma případy pone-
chán volný průchod cestou soudní
jedině proto, aby žalujícím zabráně-
no bylo nějakou dalš náhradu
později požadovati.

— Doprava cestujících na výstavi-
ště státní bude letos daleko dokona-
lejší nežli v roce minulém. Jediná
dráha Missouri Pacific bude totiž
vypravovati v čase výstavy na výsta-
viště vlaky každých 15 minut, tak že
každý bude se tam moci pohodlně
dostati.

— V pátek vrátil se do města
vrehní fidiel dráhy B. & M. Hol-
dredge, kterž v Burlington, Iowa,
několik dnů meškal a s prezidentem
dráhy, Perkinsem, ohledně stavby
ústředního nádraží v městě našem se
radil. Holdredge prohlášel, že dráha
jeho dosud neustoupila od svého od-
poru proti stavbě nádraží ústředního
na deváté a Farnam a že nyní k ní
dráhy Rock Islandská a Milwaucká
se přidaly, neboť přf k tomu náhledu
přilily, že by pro ně umístění nádraží
ústředního na 10. a Mason mnohem
pohodlnější bylo.

— V nemocnici sv. Josefa zemřela
v pátek dopoledne slečna Eva Maso-
nova, kteráž při srážce vřletního
vlaku minulě soboty těžkých po-
ranění utrpěla. Poranění její nepo-
kládáno z prvu těžkým, a lékaři
těšili se nadějí, že brzké vylícení
bude následovati. Teprve pozdě
spozorovali, že mimo ran zevnějších
utrpléla i vážného poranění vnitřní-
ho, kterýmž také smrt zaviněna.
Úmrtím jejím zasažena otec jejtmu
rána nemalá, neboť teprve v úterý
pohřbil syna, kterž v téže srážce o
život přišel.

— V pátek oJjel šerif Stoutzer ze
sousedního Sarpy county do Bloo-
mington Illa. odkud zprávu dostal,
že zatčen tam byl muž kterž nápad-
ně Vick McCarthymu se podobá. Jak
známo, upřel ptáček tento z okre-
sního vězení našeho v den před tím
kdy do káznice státní k nastoupení
dvacetiletého trestu dopraven býti
měl a na vypátrání jeho vypána jest

odměna \$1000. V neděli vrátil se
zpět a to sám, neboť McCarthy to
nebyl.

— Wm. Turel, bydlící na Mason
mezi 14. a 15., jest velkým milovni-
kem slepiček a nemáje právě peněz,
rozhodnul se v sobotu nějakým
jiným způsobem k nim si pomoci.
Zašel si proto v noci do kůrníku
sousedky přf. M. Moranové, čis. 1514
Mason ulici a vybral si tam 17
slepiček, jež pak ve vlastním kůrníku
ukryl. To se rozumí, že krádež
byla v neděli ráno spozorována a
policie, kteréž to oznámeno, dlouho
to nevzalo, zloděje vypátrati. Když
policisté na dvě přfbydku Turela
zaklepali, nebylo jim odpověděno a
věduce, že tžj uvnitř se nalézá,
vyrazili jednoduše dveře a tu uvideli
chlápíka, s kuchynským nožem v
ruce, na odpor jim připraveného
Po krátkém zápasu byl přemožen,
spoután a na stanici dopraven a
z vloupání se obžalován.

Nebud'te nedbalými
v nastalém horkém počasí.

Právan aneb
náhlá změna
v teplotě
působí i
na vás a může
revmatismus,
neuralgii,
aneb bolesti v
zádech přf-
voditi, aneb
obnoviti



a třeba se tu obávati nejhorsch následků.

St. Jakobs Oel jest nevyrovnatelným v léčení
těchto neduhů. Léčt a léčt te-
vale. Májte ho v domácnosti
stále v zásobě.

The Glory of Our Country in the Pages of a Book.



People's History of the United States.

The Brilliant Story of Our Country and People.

Charming Details of the Progress of Civilization in North America, from the Coming of the White Race to the Last Decade of the Nineteenth Century.

By John Clark Ridpath, LL.D., THE AMERICAN HISTORIAN.

- Voyages of the Old Norsemen to the New World;
- Adventures of the Spanish, English and French;
- Planting of Settlements by the White Races;
- Growth of the American Colonies;
- War of the Revolution; Establishment of the Union;
- Development of the Great Nation;
- War for the Preservation of the Union;

AND RECENT EVENTS IN
The History of the Republic
PANORAMA OF
Historical Illustrations!

Original Sketches, Fine Engravings,
Striking Portraits.



Toto velké a znamenité dílo, *Dějiny Spojených Států* v řeči anglické nejnovejší práce znamenitého dějepisce John Clark Ridpatha, prodává se ta krámské ceně \$3.75, však my uzavřeli tak výhodnou smlouvu s vydavatelem, že můžeme je poskytnouti co premii k Pokroku Západu za doplatek \$1.00 v naší psárně, aneb za doplatek \$2.00 zašleme je záálkou vypla-
nou. Znamenité dílo, 600 stran velkého formátu, 300 vyobrazení.
Každý z našich odběratelů má dtky anglicky čtoucí a způsob jim radost velikou, když jim zaopatří toto krásné a trvalou cenu mající dílo, za tak nepatrnou výlohu, totiž za doplatek \$2.00 i se záálkou.

Adresujte: **POKROK ZÁPADU, OMAHA, NEBRASKA.**

— V nemocnici sv. Josefa zemřela
v pátek dopoledne slečna Eva Maso-
nova, kteráž při srážce vřletního
vlaku minulě soboty těžkých po-
ranění utrpěla. Poranění její nepo-
kládáno z prvu těžkým, a lékaři
těšili se nadějí, že brzké vylícení
bude následovati. Teprve pozdě
spozorovali, že mimo ran zevnějších
utrpléla i vážného poranění vnitřní-
ho, kterýmž také smrt zaviněna.
Úmrtím jejím zasažena otec jejtmu
rána nemalá, neboť teprve v úterý
pohřbil syna, kterž v téže srážce o
život přišel.

— V pátek oJjel šerif Stoutzer ze
sousedního Sarpy county do Bloo-
mington Illa. odkud zprávu dostal,
že zatčen tam byl muž kterž nápad-
ně Vick McCarthymu se podobá. Jak
známo, upřel ptáček tento z okre-
sního vězení našeho v den před tím
kdy do káznice státní k nastoupení
dvacetiletého trestu dopraven býti
měl a na vypátrání jeho vypána jest